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ЕМОЦІЙНИЙ ІНТЕЛЕКТ ЯК ЗАПОРУКА 

УСПІШНОСТІ 
 

Тішко Лілія Володимирівна, 
кандидат історичних наук,  

старший викладач кафедри філософії, соціології та історії 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет, Україна 

 

Емоційний інтелект є дуже важливою характеристикою людини. Він 

поєднує у собі вміння управляти емоціями, здатність виконувати взяті на себе 

зобов'язання та водночас сприяє підтриманню довготривалих відносин крізь 

спроможність швидко змінюватися в залежності від різних життєвих обставин.  

У професійній діяльності емоційний інтелект важливіший ніж технічні та 

аналітичні навички. Зрозумілим є й те, що чим вищу посаду обіймає людина, тим 

необхіднішим стає прояв її емоційного інтелекту. На сьогоднішній день вміння 

керувати колективом поєднує в собі не лише наявність широких знань з 

соціальної психології та менеджменту управління, а, насамперед, вимагає 

серйозного розуміння відчуття власних емоцій. Це велика відповідальність і 

неабияка внутрішня сила водночас, яку має, на жаль, не кожен хто стоїть на чолі 

колективу. Сьогодні для багатьох є характерним відсутність ключових 

компетенцій емоційного інтелекту. Відповідно такі керівники або надто негнучкі 

і тому не вміють чи не хочуть впроваджувати зміни чи пристосовуватися до них, 

або ж мають погані взаємини з іншими працівниками, і у такий спосіб 

відштовхують своїх підлеглих.  

 З часом все більш вагоме значення набувають такі внутрішні якості 

особистості як стійкість, ініціативність, оптимізм та адаптивність. Людина яка 

володіє ними має неабияке значення для суспільства. Це цікаві та надійні друзі, 

люблячі шлюбні партнери, зразкові батьки, перспективні працівники або дуже 

шановані та авторитетні менеджери.  

 Сьогодні гострий інтелект значно поступається життєвій мудрості 

управління власними емоціями. Безумовно, такі фактори як спадковість чи освіта 

помітно впливають на становлення особистості. Проте попри це, на успішності  

життя неабияк позначається поєднання інтелектуальних можливостей людини та 

спроможності її до емоційної емпатії. Вміння управляти своїми почуттями та 

відчувати почуття інших безпосередньо відображається на можливості 

створювати довірливі відносини в особистому житті, набувати авторитет чи 

очолювати колектив. Це можливість відділяти особисті відчуття від наявних 

фактів, а також властивість відчувати настрій і намір у спілкуванні з іншими 

людьми незалежно від їх статусу. Вагомою складовою емоційного інтелекту є 

вміння розпізнавати власні емоції, здатність не піддаватися паніці, 

відсторонювати деструктивні емоції (гнів, роздратування, злість, заздрість) і 

пряма емоційна комунікація з Я-повідомленнями [1; с. 107].  

 Людина з високим емоційним інтелектом вирізняється природнім спокоєм 

та здатністю зберігати раціональне мислення у найнепередбачуваніших 
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ситуаціях. Зазвичай такі люди досить харизматичні і викликають у оточуючих 

неабияке захоплення. Це далеко не означає, що вони все знають, все вміють і 

ніколи не потрапляють у курйози; просто, вони ніколи не драматизують 

ситуацію і намагаються об'єктивно її оцінити. У такий спосіб їм вдається не 

витрачати енергію на емоційні реакції, а навпаки – зосереджувати її на 

ефективній  індивідуальній і колективній діяльності. 

 Як зазначає Д. Гоулман, емоційний інтелект полягає не в тому, щоб «бути 

люб'язним» і навіть не в тому, щоб показувати свої почуття – це вміння виражати 

ці почуття належним чином і в належний час, а також співпереживати з іншими 

та ефективно працювати з ними [2; с. 342].  

Основними складовими емоційного інтелекту є самосвідомість – здатність 

людини усвідомлювати свої емоції, вміти їх аналізувати і правильно тлумачити; 

саморегуляція – вміння зберігати емоційний баланс, виходячи у такий спосіб з 

різних складних емоційних ситуацій; соціальна свідомість, що полягає у 

врахуванні та розумінні емоційного стану та дій оточуючих; соціальні навички, 

що являють собою здатність формувати соціальні зв'язки та конструктивно 

взаємодіяти з оточуючими.  

Зазвичай люди із високим емоційним інтелектом орієнтуються на 

досягнення цілей, завжди мислять на перспективу попри перешкоди та 

розчарування, а їх головними принципами життя є наполегливість та 

ініціативність. Саморегуляція, вміння чути і ставити себе на місце іншого, 

здатність керувати настроєм доповнюють практичні навички та вміння у всіх 

сферах життєдіяльності людини. 

Таким чином, емоційний інтелект допомагає людині максимально 

активізувати власні ресурси у випадку кризової життєвої ситуації, уникати 

пагубного впливу стресу. Це вагомий інструмент формування гармонійних 

відносин з оточуючими, що значно підвищує шанси досягти успіху у будь-якій 

трудовій діяльності та особистому житті водночас.  
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